

**Αριθμός 96**

**9<sup>η</sup> Συνεδρίαση  
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων  
της 29<sup>ης</sup> Απριλίου 2020**  
-----

Στην Πάτρα σήμερα, **την 29<sup>η</sup> Απριλίου 2020**, ημέρα **Τετάρτη** και **ώρα 17:30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό **9/24-4-2020**, πραγματοποιήθηκε **μέσω τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου**, σύμφωνα με το άρθρο 10 του αριθ. 55/11-3-2020 ΦΕΚ, στο οποίο δημοσιεύθηκε η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου «*Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID – 19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του*», την αριθ. 40/31-3-2020 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών «*Ενημέρωση για την εφαρμογή του κανονιστικού πλαισίου αντιμετώπισης του κορωνοϊού COVID-19, αναφορικά με την οργάνωση και λειτουργία των δήμων*» στην οποία συμμετείχαν τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη - Αντιπρόεδρος, 3) Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας, 4) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 6) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 7) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 8) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 9) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 10) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 11) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 12) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 13) Ασπρούλια Σοφία, 14) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, 15) Γκέστα Ειρήνη, 16) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 17) Μαγιάκης Γεώργιος, 18) Μοδές Αθανάσιος, 19) Νιάρου Μαρία, 20) Παπανικήτας Ανδρέας, 21) Πελεκούδας Δημήτριος, 22) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 23) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 24) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 25) Βορίσης Διονύσιος, 26) Γρηγόρης Ηλίας, 27) Δημακόπουλος Φώτιος, 28) Δούρος Αθανάσιος, 29) Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, 30) Καυκάς Γεώργιος, 31) Κουνάβης Αντώνιος, 32) Μοίραλης Νικόλαος, 33) Νικολόπουλος Νικόλαος, 34) Ντρίνιας Θεόδωρος, 35) Ξυλιάς Θεόδωρος, 36) Παπαδημάτος Νικόλαος, 37) Πατούχας Χρήστος, 38) Ρώρος Γεώργιος, 39) Σβόλης Κωνσταντίνος, 40) Σιαδήμας Βασίλειος, 41) Στανίτσας Χαράλαμπος, 42) Τζανάκος Νικόλαος, 43) Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, 44) Τσιμπούκης Ιωάννης, 45) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και 46) Ψωμάς Πέτρος.

Ο κ. Μπακαλάρους Χρήστος δεν συμμετείχε από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά αργότερα όπως φαίνεται παρακάτω στα πρακτικά.

Οι κ.κ. Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης και Φιλοπούλου Μαρία, δεν συμμετείχαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν.

Επίσης στη συνεδρίαση μετείχε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων.

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....  
Διευκρινίζεται ότι από τη συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης αποχώρησαν οι κ.κ. Νικολάου Ανδρέας, Νικολόπουλος Νικόλαος, Ντρίνιας Θεόδωρος, Σβόλης Κωνσταντίνος, Καυκάς Γεώργιος, Τσιμπούκης Ιωάννης, Σολωμού Κατερίνα, Νιάρου Μαρία, Μοίραλης Νικόλαος, Βορίσης Διονύσιος, Κουνάβης Αντώνιος, Γρηγόρης Ηλίας, Ξυλιάς Θεόδωρος και Γκέστα Ειρήνη.

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 11 θέμα της ημερησίας διατάξεως: «Έγκριση Υποβολής Πρότασης Έργου (Πράξης) με τίτλο «Ανάπτυξη Συστήματος Πυροπροστασίας περιοχής Δασυλλίου Δήμου Πατρέων», στο πλαίσιο του προγράμματος αγροτικής ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, στο Μέτρο 8 «Πρόληψη ζημιών σε δάση εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, φυσικών καταστροφών και καταστροφικών συμβάντων», υπομέτρο 8.3 «Πρόληψη ζημιών σε δάση εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, φυσικών καταστροφών και

καταστροφικών συμβάντων», (σχετικό εισηγητικό έγγραφο του Αντ/ρχου Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Μελετών Έργων Πρασίνου, Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Μηχανολογικού Εξοπλισμού- Δ/ση Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Πρασίνου- με αριθ. 4724/24-4-2020 και σχετικό διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου- με αριθ. 4855/28-4-2020

**Το Σώμα**, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο και δέχτηκε την εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή- Αντ/ρχου,

### ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

1. **Εγκρίνει** την υποβολή Πρότασης Έργου (Πράξης) του Δήμου Πατρέων με τίτλο «**Ανάπτυξη Συστήματος Πυροπροστασίας περιοχής Δασυλλίου Δήμου Πατρέων**», στο πλαίσιο του προγράμματος αγροτικής ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, στο Μέτρο 8 «Πρόληψη ζημιών σε δάση εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, φυσικών καταστροφών και καταστροφικών συμβάντων», υπομέτρο 8.3 «Πρόληψη ζημιών σε δάση εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, φυσικών καταστροφών και καταστροφικών συμβάντων»
2. **Ορίζει Υπεύθυνο του Έργου** (και πρόσωπο επικοινωνίας) εκ μέρους του Δήμου τον κ. **Αλέξανδρο Λασκαρίδη**, υπάλληλο του Τμήματος Αρχείου και Γεωπληροφορικής της Διεύθυνσης Πολεοδομικού-Κυκλοφοριακού Σχεδιασμού και Δόμησης.
3. **Εγκρίνει να ανοιχτεί Κ.Α. στον προϋπολογισμό 2020** του Δήμου Πατρέων με τίτλο «**Ανάπτυξη Συστήματος Πυροπροστασίας περιοχής Δασυλλίου Δήμου Πατρέων**»
4. **Εξουσιοδοτεί** τον κ. Δήμαρχο Πατρέων να προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που απαιτούνται για την συμμετοχή του Δήμου στο προτεινόμενο έργο.

Διευκρινίζεται ότι:

Στις 15/11/2019 ανακοινώθηκε από την Γενική Διεύθυνση Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, η Πρόσκληση στο πλαίσιο του προγράμματος αγροτικής ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, στο Μέτρο 8 «Πρόληψη ζημιών σε δάση εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, φυσικών καταστροφών και καταστροφικών συμβάντων», υπομέτρο 8.3 «Πρόληψη ζημιών σε δάση εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, φυσικών καταστροφών και καταστροφικών συμβάντων», η οποία συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης.

Στο πλαίσιο της πρόσκλησης δύναται να χρηματοδοτηθούν δράσεις πρόληψης ζημιών σε δάση έναντι βιοτικών και αβιοτικών απειλών. Ως τέτοιες ορίζονται οι πυρκαγιές, οι παθογόνοι οργανισμοί και τα πλημμυρικά φαινόμενα. Το Υπομέτρο 8.3 περιλαμβάνει δράσεις πρόληψης ζημιών σε δάση έναντι βιοτικών και αβιοτικών απειλών, οι οποίες ορίζονται:

- οι πυρκαγιές,
- οι παθογόνοι οργανισμοί,
- τα πλημμυρικά φαινόμενα.

Ως πεδίο εφαρμογής ορίζονται όλα τα δάση και οι δασικές εκτάσεις της επικράτειας. Οι δαπάνες οι οποίες μπορούν να χρηματοδοτηθούν στα πλαίσια του Υπομέτρου 8.3 είναι οι εξής:

Για Πυρκαγιές:

- 1. Δαπάνες κατασκευής ή/και συντήρησης προστατευτικών υποδομών όπως:**
  - α. Δασικά μονοπάτια και δασικές οδοί με σκοπό την βελτίωση του δασικού οδικού δικτύου αντιπυρικής προστασίας
  - β. Σημεία υδροδότησης(υδατοδεξαμενές, υδρομαστεύσεις, κλπ) συμπεριλαμβανομένων και έργων για τη συντήρηση και τη βελτίωση του δικτύου των σημείων υδροληψίας για τον ανεφοδιασμό των μέσων κατάσβεσης
  - γ. Αντιπυρικές λωρίδες και άλλες ζώνες ή σημεία ασυνέχειας της καύσιμης ύλης
- 2. Δαπάνες προληπτικών δασοκομικών χειρισμών όπως:**
  - α. Μικρά τεχνικά έργα για τη βελτίωση και την αποκατάσταση της βατότητας των υφιστάμενων δασικών δρόμων αντιπυρικής προστασίας.
  - β. Καθαρισμοί παρεδάφιας ή άλλης βλάστησης, διαφοροποίηση της δομής του δάσους με χρήση λιγότερο εύφλεκτων δασικών ειδών.
- 3. Δαπάνες εγκατάστασης ή/και βελτίωσης εξοπλισμού και συστημάτων παρακολούθησης πυρκαγιών συμπεριλαμβανομένων παρατηρητηρίων, συστημάτων ανίχνευσης δασικών πυρκαγιών, επικοινωνιακού εξοπλισμού.**

Ρητά αποκλείονται από τις επιλέξιμες δαπάνες, δαπάνες συντήρησης που σχετίζονται με γεωργοπεριβαλλοντικές δεσμεύσεις επί αγροτικών εκτάσεων/ αγροτεμαχίων.

Σημειώνεται ότι σε ότι αφορά τις υποδομές με στόχο την καταπολέμηση των πυρκαγιών, δηλαδή υποδομές για την προσγείωση και τον ανεφοδιασμό αεροπλάνων ή/και ελικοπτέρων, αυτές μπορεί να χρηματοδοτηθούν μόνο αν προορίζονται για μη εμπορικούς σκοπούς.

Ως ελάχιστος προϋπολογισμός των υποβαλλόμενων πράξεων ορίζεται το ποσό των είκοσι χιλιάδων ευρώ (20.000 €) άνευ Φ.Π.Α.

Ισχύουν οι ακόλουθοι όροι επιλεξιμότητας:

- α.** Οι δράσεις πρόληψης πυρκαγιών συνάδουν με το Εθνικό Σχέδιο Αντιπυρικής Προστασίας Δασών και αφορούν εκτάσεις μέσου ή/και υψηλού κινδύνου
- β.** Η υλοποίηση κάθε δράσης πραγματοποιείται με βάση σχετική μελέτη / τεχνική έκθεση, ανάλογα με το είδος της
- γ.** Δράσεις σε δημόσια δάση υλοποιούνται μόνον εφόσον είναι συμβατές με το ετήσιο πρόγραμμα έργων και εργασιών της οικείας δασικής υπηρεσίας ή το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου

Ο Δήμος Πατρέων, λαμβάνοντας υπόψη τις προϋποθέσεις της Πρόσκλησης για την επιλογή της περιοχής, επέλεξε ως περιοχή παρέμβασης τον χώρο του Δασυλλίου. Ο συγκεκριμένος χώρος ικανοποιεί τα κριτήρια, που τίθενται μέσα από το πρόγραμμα αγροτικής ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, Μέτρο 8 «Πρόληψη ζημιών σε δάση εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, φυσικών καταστροφών και καταστροφικών συμβάντων», Υπομέτρο

8.3 «Πρόληψη ζημιών σε δάση εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, φυσικών καταστροφών και καταστροφικών συμβάντων» και αφορούν το ιδιοκτησιακό και διαχειριστικό καθεστώς του χώρου.

Ο Δήμος Πατρέων για την αποτελεσματικότερη προστασία του χώρου έχει επιλέξει το σχέδιο υλοποίησης να αποτελείται από δύο πυλώνες. Αυτοί είναι:

**A- Πυλώνας – Τεχνική υποδομή:** θα πρέπει να εγκατασταθεί ο κατάλληλος τεχνικός εξοπλισμός ώστε να διασφαλιστεί η αμεσότητα της πληροφορίας για επερχόμενο κίνδυνο.

**B-Πυλώνας – Βάση Δεδομένων:** θα πρέπει να δημιουργηθεί μία βάση δεδομένων που θα αφορά την καύσιμη ύλη (*βιοποικιλότητα* ) του συγκεκριμένου χώρου.

**Ο Πρόεδρος**

**Ο Γραμματέων**

**ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ**

**ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΙΚΗΤΑΣ**